
Correction - Cas SARL Entre deux mers  Le rapprochement bancaire 
© FMauri – Académie de bordeaux  page 1  

CORRECTION 
 
 
 
 
 

SARL de l’Entre deux mers 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

. 

Raison�sociale�………….SARL�Entre�deux�mers�
Adresse�……………..…….Château�Justanie�
�������������������������������������33420�Génissac�
�
Activité………….………….�Commerce�de�gros�-�VIN�
Effectif�………………..…��8�salariés�
SIRET………………………..��312�975�493�00055�
�
Comptable�…………….�Jean�François�Lemart�

Stagiaire…………………��Vous,�élève�de�bac�compta�

Plan de comptes 
401 + 3 1ières  lettres du nom 
411 + 3 1ières  lettres du nom 
 
 
Codification des états de rapprochement 

RAP0509 (05 : mai - 09 : année) 
 

Documents fournis 
 
- Doc 1 : relevé de compte du Crédit 
Agricole du mois de mai  
- Doc 2 : état de notre compte 512200 
Crédit Agricole 
- Doc 3 : rapprochement bancaire d’avril 
(bande machine à calculer) 
- Doc 4 : aide à la réalisation 
- Doc 5 : brouillon du tableau de 
rapprochement à réaliser sur tableur 
- Doc 6 : bordereau de saisie 



Correction - Cas SARL Entre deux mers  Le rapprochement bancaire 
© FMauri – Académie de bordeaux  page 2  



Correction - Cas SARL Entre deux mers  Le rapprochement bancaire 
© FMauri – Académie de bordeaux  page 3  

 



Correction - Cas SARL Entre deux mers  Le rapprochement bancaire 
© FMauri – Académie de bordeaux  page 4  



Correction - Cas SARL Entre deux mers  Le rapprochement bancaire 
© FMauri – Académie de bordeaux  page 5  

 



Correction - Cas SARL Entre deux mers  Le rapprochement bancaire 
© FMauri – Académie de bordeaux  page 6  



Correction - Cas SARL Entre deux mers  Le rapprochement bancaire 
© FMauri – Académie de bordeaux  page 7  

 
 
 
 
 
Analyser�le�relevé�de�compte�envoyé�par�le�Crédit�Agricole�:�

�
Quel�est�le�solde�en�début�de�mois�?�.�Solde�créditeur�de�75�223.25�€�
�
Quel�est�le�solde�de�fin�?�Solde�créditeur�de�91�839.26�€�

�
Analyser�le�compte�512�200�Crédit�Agricole�:�
�

Quel�est�le�solde�en�début�de�mois�?�Solde�débiteur�de�64�491.25�€�
�
Quel�est�le�solde�de�fin�?�Solde�débiteur�de�69�042.33�€�

�
�
Observer�la�bande�de�la�machine�à�calculer�document�3�:�

�

Quelle� est� la� 1
ère
� valeur� de� la� bande�?� à� quoi� correspond-elle�?� 75�223,25� €,� cette� valeur�

correspond�au�solde�du�relevé�de�compte�du�CA�fin�avril�

�

Quel�est� le�total�trouvé�?�à�quoi�correspond�t-il�?�64�491.51�€,�ce�total�correspond�au�solde�de�

notre�compte�512200�Crédit�Agricole�au�31�avril�

�

Pourquoi�les�chèques�figurant�sur�la�bande�sont-ils�déduits�?�

Les�chèques�que�nous�avons�établis�ne�sont�pas�encore�enregistrés�par�notre�banque.�Nous�

devons� les�déduire�du�solde�du� relevé�de�compte�pour� retrouver� le� solde�de�notre�compte�

banque�

Pourquoi�la�remise�de�chèques�est-elle�ajoutée�?�

Les�remises�n’ont�pas�été�prises�en�compte�par�notre�banquier,�nous�devons� le� faire�à�sa�

place�donc�les�ajouter�

����

Test�final�de�compréhensionTest�final�de�compréhensionTest�final�de�compréhensionTest�final�de�compréhension�:��

Comment�savez-vous�que�votre�état�de�rapprochement�du�mois�de�mai�est�juste�?��

L’état�de�rapprochement�est�juste�si�en�partant�du�solde�final�du�relevé�de�compte�du�Crédit�

Agricole�du�mois�de�mai,��je�retrouve�le�solde�de�fin�de�période�de�mon�compte�512�200�Crédit�

Agricole�

�

�

�

�
�
�

��Aides�à�la�réalisation�
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Période : mai-09 RAP0509

Solde du relevé de compte Crédit Agricole 91 839,26   

Opérations non prises en comptes par le CA

Au débit
CHQ 3933 CHUFFARD 16,80                
CHQ 3939 MOTORS 1 375,00            
CHQ 3941 VINEXPO 90,00                
CHQ 3942 DECISION BOISSONS 447,00               
CHQ 3943 ESAT PRELAIR 1 519,25            
CHQ 3944 M GUIOT JF 345,60               
CHQ 3951 M SEILLER MARCEL 64,80                
CHQ 3952 FORCE 4 1 212,44            
CHQ 3955 LA POSTE 187,48               
CHQ 3956 LA POSTE 34,35                

TRAITE CHÂTEAU LAGRANGE 5 033,94                  
TRAITE CHÂTEAU MONTROSE 3 817,63            
TRAITE CHÂTEAU LEOVILLE LAS CASES 9,00                  
TRAITE MAROO BARRETEAU 3 717,77            
TRAITE SMIRLFIT KAFFA 572,76               
TRAITE MITJAVILE 509,77               
TRAITE MITJAVILE 724,88               
TRAITE MITJAVILE 350,36               
TRAITE MITJAVILE 12 473,64          

CHQ3922 GREFFE TRIBUNAL COMMERCE 38,87                
CHQ 3887 VINEXPO - CAUTION 3 000,00            
CHQ 3876 CHRISTIAN CLAUDE 49,55                
CHQ 3762 WINE D'OZ 20,00                
CHQ 6154 JABOUILLE 6/11/n-1 8,90                  
CHQ 5004 PH DE ROUILLE 7/03 20,00                

Total à déduire 35 639,79         

Au crédit

REMISE TRAITES 7 729,12            
REMISE TRAITES 1 491,18            
REMISE TRAITE CRU VIGNERONS 166,48               
REMISE TRAITE GOSSELIN 4 933,50                  

Total à ajouter 14 320,28         

Opérationsà comptabiliser - 512200 Crédit Agricole

Au débit
VIR LA CAVE D'ANTONY 1 526,30            

Total à déduire 1 526,30           

Au crédit
CHQ3954 Rectif erreur RAPID'PUB 18,00                

PRL ORANGE 30,88                

Total à ajouter 48,88                

Solde compte 512 200 Crédit Agricole 69 042,33    
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Bordereau de saisie 
Date N° compte Libellé Pièce n° Débit Crédit Jrl 

31/05 512200 Vir La Cave d’Antony RAP0509 1 526.30  BQ 
 411LAC    1 526.30  
       
31/05 401RAP Rect erreur Rapid’Pub RAP0509 18.00  BQ 

 512200 CHQ 3954   18.00  

       

31/05 401ORA Prl Orange  RAP0509 30.88  BQ 

 512200    30.88  
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